„Drugie Życie. Transplantacja – masz dar uzdrawiania”.

W dniu 5 kwietnia 2019r. w godzinach 8.00-9.35 odbyła się konferencja

„Drugie Życie. Transplantacja – masz dar uzdrawiania”.
W wydarzeniu uczestniczyli uczniowie wszystkich klas o profilu biologiczno-chemicznym oraz psychologicznym naszego liceum. Mieliśmy zaszczyt gościć Panią dr n. med. Martę Sękowską –absolwentkę naszego liceum- głównego eksperta medycznego kampanii, oraz osoby po przeszczepie nerek – p. Barbarą Rewers i p. Jana Stępniaka.

Spotkanie rozpoczęła Pani dr Marta Sękowska, zajmująca się chirurgią ogólną i przeszczepianiem narządów na Oddziale Transplantologii i Chirurgii Ogólnej z Pododdziałem Urologii w Szpitalu Wojewódzkim w Poznaniu. 

Pani dr  wytłumaczyła na czym polega transplantacja i przybliżyła medyczne, prawne i etyczne aspekty przeszczepiania narządów w naszym kraju, oraz poprzez swój wykład pokazała, jak „od kuchni” wyglądają zabiegi transplantacyjne i życie po nich.

W drugiej części spotkania swoimi doświadczeniami związanymi z chorobą, oczekiwaniem na przeszczep i z życiem po przeszczepie, podzielili się ze zgromadzonymi: Jan Stępniak oraz Barbara Rewers.

Oni dostali drugą szansę od losu 
 "Wygrałem życie" 
Na spotkaniu obecny był Pan Jan Stępniak, skarbnik Polskiego Stowarzyszenia Sportu Po Transplantacji, który jest po przeszczepie nerki. Pan Jan po transplantacji wstąpił do Polskiego Stowarzyszenia Sportu Po Transplantacji i jest aktywnym sportowcem, reprezentantem Polski na Mistrzostwach Europy Osób po Transplantacji i Dializowanych, bierze udział w biegach (m.in. Bydgoszcz na start!), czy triatlonie. Pan Jan jako nastolatek był przykuty do łóżka po 12 godzin dziennie, dziś jest aktywnym sportowcem i podróżnikiem, uczestnikiem międzynarodowych olimpiad i zawodów sportowych, opowiedział nam 

o swojej historii. Ja chorowałem od dziecka, ale dopiero później stało się jasne, że mam niedoczynność nerek, co wiązało się z ciągłym leczeniem i dializą. Proszę sobie wyobrazić co czuje chłopak w wieku 18 lat, w klasie maturalnej, który musi przez 12 godzin dziennie poddać się dializie, przykuty do maszyny od godzin wieczornych do rana, po to, by chociaż ranem móc być w szkole na zajęciach. Tymczasem moi rówieśnicy mogli sobie wychodzić do kina czy spotykać się ze sobą - opowiada pan Jan.

11 kwietnia, 12 lat temu zadzwonił telefon z informacją, że jest dla mnie nerka na przeszczep. Był to dla mnie przełomowy moment. Zacząłem nowe życie! Od tego czasu żyję pełnią życia. Dzisiaj aktywnie ćwiczę, biegam, jeżdżę na rowerze, chodzę po górach i podróżuje samolotem, startuję w Europejskich Igrzyskach Światowych Osób po Przeszczepach, wstąpiłem w szeregi Polskiego Towarzystwa Sportu po Transplantacji. Nie zawsze wygrywam medale, ale dla nas - wszystkich zawodników, jest jedna wspólna nagroda - WYGRALIŚMY ŻYCIE! - mówi na koniec.

Następnie głos zabrała Pani Barbara Rewers, dla której druga szansa stała się istną przemianą w przeżywaniu codzienności. Moja historia różni się nieco od historii Pana Jana Stępniaka, ponieważ w wieku 48 lat zachorowałam na niewydolność nerek, nigdy się tego nie spodziewałam. Po 2,5 latach dializy nerek miałam to szczęście, że znalazł się dla mnie dawca i mogłam być poddana transplantacji. Niedługo minie 13 lat od momentu operacji. Są dni lepsze, są i gorsze, ale cieszę się, że żyję - opowiedziała pani Barbara. To w życiu człowieka jest coś niesamowicie pięknego dostać drugą szansę. Człowiek nie szanuje życia w normalnych warunkach, a może po prostu mniej o nim myśli. Ja również zaliczałam się do grona takich ludzi. Dostając drugą szansę, zupełnie inaczej zaczęłam przeżywać każdy dzień, zaczęłam inaczej postrzegać pewne sprawy, a przede wszystkim zaczęłam realizować marzenia, na które wcześnie nie znajdowałam czasu - dodaje. 

Co zmieniło się w życiu pani Barbary?

Staram się żyć tak aktywnie, żeby ktoś miał z tego korzyść, stąd m.in. to dzisiejsze spotkanie. Myślę, że trzeba ludzi uświadamiać i pomagać zrozumieć proces transplantacji. Jest to teraz taka moja mała misja - mówi. W życiu osobistym pani Barbara też znalazła nową pasję, skoro dostała drugie życie, to musi je szanować i dobrze wykorzystać, zaczęła więc uprawiać sport rowerowy i aktywny tryb życia. Zupełnie inaczej zaczyna się traktować relacje z bliskimi i inaczej się przeżywa miłość do nich. Dlatego też nie ma dnia, w którym bym nie myślałam o kobiecie, bo wiem, że to była 16 letnia kobieta, dzięki której dziś mogę tutaj stać. Jestem wdzięczna, że w takich dramatycznych chwilach dla rodziny, ktoś zadecydował o tym, by dać szansę innej osobie - mówi na koniec.

Historie bohaterów dzisiejszego spotkania to najlepszy przykład zobrazowania istoty kampanii "Drugie życie".

Spotkanie zakończyły pytania ze strony publiczności i zagorzała dyskusja.
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